



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25.10.2023

г. Хабаровск

№ 1997

Об обращении в Правительство Российской Федерации о необходимости принятия дополнительных мер поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов с установленными системами кохлеарной имплантации

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение в Правительство Российской Федерации о необходимости принятия дополнительных мер поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов с установленными системами кохлеарной имплантации (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гладких Б.М., Иванову М.Е., Симигину П.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края Безденежных С.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края Базилевскому А.А. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении.
5. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель Думы



И.В. Зикунова

В Правительство Российской Федерации

Кохлеарная имплантация на современном этапе является одним из наиболее эффективных методов реабилитации детей-инвалидов с нарушением слуха, позволяющих им социально адаптироваться в обществе, осваивать образовательные программы, престижные профессии.

Государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, за счет средств федерального бюджета.

Доступное и бесплатное проведение слухоречевой реабилитации, позволяющей формировать и развивать естественные слух и речь ребенка, стало возможным с 2008 года в рамках федеральной программы высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования.

Важное значение имеет и то, что начиная с 2015 года Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования предусмотрена плановая замена речевого процессора по истечении пяти лет его эксплуатации после установки.

В Хабаровском крае проживает 95 детей-инвалидов с 132 установленными системами кохлеарной имплантации.

В то же время техническое обслуживание, ремонт и замена остальных расходных частей системы кохлеарной имплантации после окончания гарантийного срока эксплуатации осуществляется за счет собственных средств родителей детей-инвалидов, что для многих семей является непосильным.

Средняя стоимость технического обслуживания систем кохлеарной имплантации составляет от 36 до 180 тыс. рублей в год.

Стоимость покупки комплектующих системы кохлеарной имплантации, таких как передатчик (передающая катушка), блоки питания процессора (батарейный, аккумуляторный), пульт управления, варьируется от 16 до 42 тыс. рублей за единицу. Замена комплектующих системы кохлеарной имплантации является неотъемлемой составляющей процесса обеспечения ее работоспособности.

Помимо этого, остается актуальным и решение вопроса по замене речевого процессора в случае подтвержденной неисправности с момента окончания действия гарантийного срока (3 года) до момента плановой замены за счет средств обязательного медицинского страхования. Речевой процессор является самой дорогой комплектующей неимплантируемой внешней части системы кохлеарной имплантации, его стоимость составляет от 200 до 500 тыс. рублей. В связи с этим его внеплановая замена становится дополнительным материальным обременением для семей, воспитывающих детей-инвалидов.

Учитывая изложенное, депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются с предложением предусмотреть возможность осуществления ремонта и замены самых дорогостоящих комплектующих неимплантируемой внешней части системы кохлеарной имплантации, таких как передатчик (передающая катушка), блоки питания процессора (батарейный, аккумуляторный), пульт управления,

в рамках индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида за счет средств Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, а также замены речевого процессора за счет средств обязательного медицинского страхования с момента окончания действия гарантийного срока в случае подтвержденной его неисправности.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края